

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2024年12月  
<甲辰年十一月十一>

11 星期三

24℃  
15℃



## 习近平会见主要国际经济组织负责人

新华社电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“同舟共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领先地位,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一

带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。主要国际经济组织愿同中方密切协作,坚持多边主义,维护自由贸易和经济全球化,为促进世界的共同发展与繁荣作出更大贡献,共创人类命运与共的未来。

习近平认真听取外方代表发言,并就世界经济、中国经济、全球经济治理等对方关心的问题作出回应。

习近平指出,如何推动世界经济走上强劲和可持续增长之路,是国际社会面临的重大课题。各国经济各有各的难处,应该合作建设开放型世界经济体系,坚持创新驱动,把握好数字经济、人工智能、低碳技术等重要机遇,创造经济增长新的动力源,支持知识、技术、人才跨国流动。搞“小院高墙”、“脱钩断链”既损人也不利己。中方始终认为,中国好,世界才会好;世界好,中国会更好。各国应该把经济上的相互依存视为取长补短、互利共赢的好事,而不应该视为风险。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况特别是中国近期出台的系列重要举措,指出经历40多年持续快速发展,中国经济已经步入高质量发展阶段,对世界经济增长贡献率保持在30%左右。中方有充分信心实现今年经济增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。中国的发展是开放包容的,中国将持续扩大对外开放,主动

对接国际高标准经贸规则,建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,构建更高水平开放型经济新体制,为世界各国发展提供更多新机遇,分享更多发展红利。

习近平介绍了“一带一路”倡议提出10年来取得的积极进展,强调中国是实干家、行动派,以“钉钉子”精神扎实推进共建“一带一路”,搭建中国和世界共同发展的桥梁。欢迎各国际经济组织继续积极参与“一带一路”建设,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化。

关于全球经济治理,习近平强调,推动世界经济增长,离不开有效、有为的全球经济治理。国际经济组织应该与时俱进,回应时代呼声和世界人民期待,积极参与和推动全球经济治理体系改革,构建更加公正合理的全球经济治理体系,反映世界经济格局发展变化,增加全球南方国家代表性和话语权。各方在这方面已达成了些共识,关键是要把愿景变为现实。全球经济治理无论如何改革,都必须坚持共商共建共享原则,坚持真正的多边主义,确保各国权利平等、机会平等、规则平等。

习近平还阐述了中方对发展中美关系的一贯原则立场,强调中方愿同美国政府保持对话、拓展合作、管控分歧,推动中美关系朝着稳定、健康、可持续的方向发展,希望美方同中方相向而行。关税战、贸易战、科技战违背历史潮流和经济规律,不会有赢家。中国将始终坚持集中精力办好自己的事情,坚决维护好自己的主权、安全、发展利益。同时中方推进高水平对外开放的决心不会改变。

王毅参加会见。



12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人 新华社发

## 关键时期的关键抉择

——以习近平同志为核心的党中央驾驭中国经济航船破浪前行

详见A2

## 黄茅海跨海通道今日通车!

自珠海高栏港到江门台山车程减至30分钟,试运营初期免通行费

文/羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 粤交集宣 图/羊城晚报记者 蔡嘉鸿

继港珠澳大桥、深中通道之后,粤港澳大湾区又一跨海通道黄茅海跨海通道将于12月11日15时通车试运营,为粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。试运营初期,暂免道路通行费用。

黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设,是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工建设的跨海通道工程,将充分发挥港珠澳大桥西延线的功能,改变粤西沿海地区与粤港澳大湾区核心区域通道单一的现状,加速大湾区的经济一体化进程,为区域发展注入澎湃动力。

黄茅海跨海通道起于珠海金湾区平沙镇,设置高栏港大桥和黄茅海大桥2座主桥,东连港珠澳大桥,西连新台高速并与西部沿海高速相交,止于江门台山市斗山镇。路线全长约31公里。其中跨海段14公里,除2座主桥外,还包括隧道2座,互通4座,服务区1处,采用双向6车道高速公路标准,设计时速100公里,设计使用寿命100年。

在过去,从珠海金湾到江门台山,若想抵达对岸,需要北上绕道,先进入西部沿海高速公路,再通过

崖门大桥跨越崖门水道,最后向南折返;现在,经由黄茅海跨海通道,从珠海高栏港到江门台山变为跨海直达,车程由1小时缩减为30分钟以内。

对于外界关注的收费问题,广东交通集团介绍,通车试运营初期,黄茅海跨海通道将暂时实行免费通行,待收费标准获批后启动收费,具体收费标准将另行公布。

同时,黄茅海跨海通道全线唯一服务区内的加油站——黄茅海加油站于11日正式开业,与黄茅海跨海通道同步投入运营。

### 链接 国内首创七大创新技术

在四年半左右的建设过程中,黄茅海跨海通道在国内首创七大创新技术:

- 首创双曲面独柱式钢筋混凝土索塔新结构
- 首创海上超大跨多塔斜拉桥高性能结构体系及减震耗能装置
- 首次提出分体钢箱梁颤振涡振气动控制措施
- 首次构建双曲面异形索塔设计-施工一体化技术体系
- 研发了全离岸海洋环境下TY型墩施工技术
- 改进了超宽分体钢箱梁施工线形控制方法
- 建立了基于单北斗的跨海精密控制测量技术

相关报道见A3



黄茅海跨海通道为大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”

## 中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员采取签证限制

新华社电 针对美方称将对实施香港国安法的香港官员实施新的签证限制,外交部发言人毛宁10日在例行记者会上说,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员采取签证限制。

“我们已对美方有关动向阐明了严正立场。美国借涉港问题对中方官员滥

施签证限制,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法原则和国际关系基本准则。”毛宁说,依据《中华人民共和国对外关系法》《中华人民共和国和外国制裁法》有关规定,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员采取签证限制。

毛宁说:“必须强调,香港是中国的

香港,香港事务纯属中国内政。我们敦促美方切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。”

毛宁指出,中方维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

## 沪指高开低走涨0.59% 两市成交额达2.2万亿元

羊城晚报讯 记者詹淑真报道:受重大利好消息影响,12月10日,A股三大指数集体高开,沪指一度逼近3500点关口,随后快速回落。

截至收盘,沪指涨0.59%,报3422.66点,深成指涨0.75%,报10812.58点,创业板指涨0.69%,报2264.05点,科创50指数涨0.75%,报1010.91点。全市场成交额2.2万亿元,较上日放量明显。全市场超2800只个股上涨。

板块题材上,PEEK材料、人形机器

人、AI应用、食品板块涨幅居前;培育钻石、煤炭开采及加工板块跌幅居前。

盘面上,地产股走高,华远地产、华丽家族、金融街涨停。大消费板块强势,食品、零售、家电、旅游酒店方向表现不俗,良品铺子、煌上煌、安记食品等多股涨停。AI概念表现活跃,Sora概念继续走强,金财互联、天娱数科、华扬联众涨停。

消息面上,中共中央政治局12月9日召开会议,分析研究2025年经济工

作,释放多重积极信号。会议指出,明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。此外,会议还提出要大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求。

多位业内分析人士认为,明年将迎来更加积极的财政政策。

“穗岁康”保障再升级!  
辅助生殖技术治疗  
明年可用  
“穗岁康”报销

《广东省空气质量持续改善行动方案》印发

到2025年  
基本消除  
重污染天气

详见A4

### 叙利亚过渡政府正式接管权力

据叙利亚媒体10日报道,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力,期限暂定至2025年3月1日。

据亲叙利亚反对派媒体9日报道,反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡

政府。公开资料显示,“叙利亚救国政府”在叙“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)的支持下于2017年成立,穆罕默德·巴希尔自今年年1月起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次推翻巴沙尔·阿萨德政府的主力之一。

均据新华社

韩国国会通过  
要求迅速逮捕总统尹锡悦决议案

韩国国会10日通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案。

韩国国会当天在全体会议上,以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强调敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部

长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图,可列为内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。

### 叙利亚过渡政府正式接管权力

据叙利亚媒体10日报道,以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力,期限暂定至2025年3月1日。

据亲叙利亚反对派媒体9日报道,反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡

政府。公开资料显示,“叙利亚救国政府”在叙“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)的支持下于2017年成立,穆罕默德·巴希尔自今年年1月起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次推翻巴沙尔·阿萨德政府的主力之一。

责编/吴大海 美编/肖莎 校对/刘博宇

